

# 粵破新型網絡傳銷案涉20億

## 搗毀窩點逾80個 跨省份拘480疑犯

隨着互聯網社交軟件的日益普及，傳銷犯罪也出現利用互聯網發展下線和虛擬貨幣騙取財物等方式的新型犯罪手法。近日，廣東省公安廳指揮廣東21地公安機關同步開展「颶風21號」打擊收網行動，成功摧毀多個新型網絡傳銷犯罪團夥，偵破「恆星幣」網絡虛擬貨幣傳銷案、廣東隆富集團網絡傳銷案等案件60餘宗，搗毀犯罪窩點80餘個，抓獲疑犯480餘名，查凍涉案賬戶550餘個，凍結的涉案資金、房產、商舖等折合約4億餘元（人民幣，下同），相關案件涉案金額約20億元。

■香港文匯報記者 帥誠 廣州報道

**據** 廣東省公安廳偵偵總隊副總隊長吳武強介紹，今年4月，揭陽公安經偵部門在偵查中發現以張某為首的犯罪團夥涉嫌利用網絡虛假貨幣「恆星幣」在全國進行組織、領導傳銷犯罪活動的線索；同時，佛山公安經偵部門在偵辦案件時發現，廣東隆富公司及相關公司打着「愛心慈善」事業，涉嫌通過互聯網銷售所謂「納米」產品進行組織、領導傳銷犯罪活動。相關線索上報後，經偵部門將打擊新型網絡傳銷違法犯罪納入「颶風2016」專項行動部署並成立專案組，召集廣州、深圳、佛山、江門、肇慶、揭陽等地公安經偵部門部署案件偵辦工作。

**警抓捕小組分赴逾10省份**

經過連續五個月的全力偵查，警方終於查清相關犯罪團夥的犯罪網絡、人員構成和組織體系。9月中旬，在公安部經偵局直接指導下，

廣東省公安廳下達指令，多地公安機關組成抓捕小組，分赴廣東省以外的廣西、寧夏、上海、浙江等10餘省份和廣東省佛山、廣州、深圳等市實施抓捕，成功摧毀了多個傳銷窩點，涉案主要疑犯悉數落網。

以揭陽為主破獲的「恆星幣」網絡虛假貨幣傳銷案，抓獲疑犯110餘人，搗毀窩點30餘個，查凍賬戶120餘個，查封別墅房產、車輛以及電腦、手機、銀行卡等涉案物品與關鍵證據一大批，涉案金額達2億餘元。以佛山為主破獲的廣東隆富集團網絡傳銷案，抓獲疑犯170餘人，查凍涉案賬戶410餘個，凍結房產20餘套，查扣車輛、電腦、銀行卡和賬簿、涉案物品等關鍵證據一大批，涉案金額5億餘元。

據統計，今年1至9月，廣東省公安機關共立非法集資和傳銷案件680餘起，同比上升24%；破案550餘起，同比上升55.8%；逮捕1,370餘人，同比上升71.3%。



■廣東省公安廳指揮廣東21地公安機關同步開展「颶風21號」打擊收網行動，成功摧毀多個新型網絡傳銷犯罪團夥，偵破「恆星幣」網絡虛假貨幣傳銷案、廣東隆富集團網絡傳銷案等案件60餘宗。圖為涉案的網絡傳銷物品。記者帥誠攝



■廣東隆富集團涉嫌網絡傳銷案疑犯。本報廣州傳真

### 社交軟件成犯罪載體

在此次警方的「颶風21號」打擊收網行動中，「恆星幣」網絡虛假貨幣傳銷案和廣東隆富集團涉嫌利用互聯網銷售所謂「納米」產品組織、領導傳銷案尤為典型。其中，廣東警方破獲的「恆星幣」網絡虛假貨幣傳銷案更是全國首次成功實現全鏈條打擊的網絡虛假貨幣傳銷案。

#### 假借「慈善」作層壓式銷售

據警方介紹，今年4月，揭陽市公安局經偵部門在偵查中發現以張某為首的犯罪團夥，涉嫌利用網絡虛假貨幣「恆星幣」在全國進行組織、領導傳銷犯罪活動的線索。經調查，該傳銷組織主要通過微信群推廣，構建虛假貨幣傳銷網絡，以購買「恆星幣」礦機、生產虛假「恆星幣」交易獲利為幌子，採取「拉人頭」、收取「入門費」、層層提成等方式進行網絡傳銷、騙取財物，涉案人員遍及全國31

個省（區、市），涉案金額達2億餘元。

在廣東隆富集團涉嫌利用互聯網傳銷案中，涉案人員打着「愛心慈善」的幌子在微信上向老年人銷售所謂「納米」產品（實為三無產品），並以3,999元的天價欺詐消費者購買成本僅200元的電水壺。

所謂的「納米」噴霧護膚品，不過是在瓶內添加些塑料球充當「納米」物質。參與該案件偵破的佛山警方人員表示，有些被傳銷信息欺騙的老年人，甚至相信一張普通塑膠製成的「功能卡」，只要貼近胸口便能治療心臟病，放在酒杯下面便可不醉酒。

警方還指出，在此輪打擊收網行動中，幾乎所有破獲的案件，涉案人員都有通過微信等互聯網社交軟件發展傳銷下線以及與受害者溝通，新型網絡傳銷犯罪由於其覆蓋面廣、隱蔽性好、欺騙性強等特點，給警方偵破帶來一定難度。



■在網上被賣到天價的電水壺。記者帥誠攝

# 南航新增25航線 總通航點近200個

香港文匯報訊（記者 郭若溪 深圳報道）南航冬春季航班計劃昨日已正式實行三日，實現航班平穩過渡。據了解，民航的冬春季自今年10月30日起至明年3月25日止，共計21周，147天。本航季內，南航計劃新增25條航線，其中國內22條、國際3條，航線總數超過610條；每日航班量近1,700班，國內國際通航點近200個。

昨日起，南航深圳分公司新增深圳至吉隆坡往返正班航線。航班時刻為深圳起飛時間為上午10時，

下午2時落地吉隆坡，吉隆坡返程時間為下午3時，傍晚7時抵達深圳，執行的機型是空客A320。

**新開阿德萊德多倫多國際線**

冬春航季，位於北半球的澳洲和新西蘭將迎來暑期旺季，為滿足旅客需求，南航重點在澳新航線上新開及加密航班班次。12月12日起，南航將開通廣州至阿德萊德（澳洲）航線，每周三班，由空客A330-200機型執飛。12月12日起，南航還將廣

州至基督城（新西蘭）航班增至每周五班。

廣州至阿德萊德航線開通後，南航的航線網絡深入到澳洲5個主要大州及全西蘭南北島，基本實現了對大洋洲主要城市的全覆蓋。屆時，南航大洋洲航線將達到8條，旺季將達到每周單向75班，進一步鞏固南航中國大陸到大洋洲最大航空承運人地位。12月7日起開通廣州至多倫多航線，每周三班，由波音777-300ER機型執飛。屆時，多倫多將成為南航在北美的第5個直飛航點。

# 慎海雄：自覺維護絕對忠誠於習近平核心



■慎海雄 網上圖片

香港文匯報訊 據南方網報道，廣東省委宣傳部日前召開專題學習會，傳達學習省委貫徹落實十八屆六中全會精神的部署和胡春華同志的講話精神，交流學習全會精神的心得體會。省委常委、宣傳部部長慎海雄主持會議並講話。

慎海雄強調，全省宣傳思想文化戰線同志要帶頭學習、帶頭研討，學深吃透全會精神，堅定不移推進全面從嚴治黨；要從思想上政治上行動上同以習近平同志為核心的黨中央保持高度一致，自覺維護、衷心擁戴、絕對忠誠於習近平總書記這個核心，切實用總書記的重要講話精神武裝頭腦、指導廣東實踐。

5位同志就學習全會精神做了交流發言。大家認為，要牢固樹立四個意識特別是核心意識、看齊意識，始終同以習近平同志為核心的黨中央保持高度一致，更加扎實地把黨中央的各項決策部署落到實處。要深刻把握六中全會的歷史方位，深刻領會六中全會精神的核心要義，認真梳理、精心研讀習近平總書記關於全面從嚴治黨的一系列新思想新論述，指導我們做好宣傳工作，並以科學方法推進宣傳思想文化工作創新，以宣傳思想文化工作新成績落實好全會精神。要確保學習宣傳全會精神的實際成效，組織做好新聞宣傳、理論闡釋和政策解讀，深入各行各業和基層開展宣傳宣講活動。

省委宣傳部機關和駐部紀檢組副處級以上幹部參加會議。

# 何志平：可持續交通 宜借鑒「中國經驗」



■何志平向聯合國秘書長潘基文（右）遞交《全球可持續交通展望報告》。

香港文匯報訊 聯合國可持續交通運輸高級別諮詢小組中國代表何志平，在聯合國一個會議上發言強調，運輸是各國經濟發展的動脈，可持續交通對於實現可持續發展至關重要。中國在運輸改革方面作出多方面的努力，中國有着不同階段的經驗值得其他國家借鑒。

聯合國可持續交通運輸高級別會議暨《全球可持續交通展望報告》發佈會日前在聯合國總部舉行。作為可持續交通運輸高級別諮詢小組唯一的中國代表，中華能源基金委員會常務副主席兼秘書長何志平指出，各國應根據不同發展階段，來逐步實現交

通運輸可持續發展的願景。目前，發展中國家的主要需求是進行基礎設施建設來增強經濟實力和脫離貧窮，而發達國家則需要專注於增加交通便利性、減少擁堵和溫室氣體排放。

**區域經濟發展決定不同成就**

他特別指，由於中國區域經濟發展的特殊性，決定了中國在上述兩個階段都作出不同成就。比如中西部地區致力於完善基礎建設，包括高速公路、鐵路建設等；而對於發達地區而言，則注重於解決擁堵和汽車尾氣排放等，通過包括完善公共交通、清潔能源如電動車、燃料代替品等來實現城市公共交通的可持續發展。

為鼓勵各國政府和企業積極採取措施改革交通運輸，聯合國可持續交通運輸高級別諮詢小組將歷時兩年的研究成果《全球可持續交通展望報告》正式呈交給潘基文秘書長。報告針對如何推動全球可持續交通提出了系統且具體的計劃。報告指出，發展可持續交通可以節省燃料，降低運輸成本，減少城市擁堵，緩解大氣污染，改善人民生活質量，並帶來顯著的經濟效益。預計到2050年，全球可持續交通的節能效益可高達70萬億美元。

# 中山大學深圳設高級金融研究院

香港文匯報訊（記者 李望賢 深圳報道）深圳科技與金融創新發展成績令人矚目，中山大學與深圳市南山區簽訂戰略合作協議，設立高級金融研究院，研究金融和科技的雙輪驅動，包括宏觀如國際金融、自貿區到微觀如資本市場，投資風險等問題，尤其針對深圳特色，着重研究金融對科技創新的支撐，為深圳市委市政府提供建議。

中國科學院院士、中山大學校長羅俊指出，當前科技創新在不斷改變甚至顛覆傳統的金融理論。深圳不僅是全球科技創新中心，也逐漸成為金融中心。作為中國改革開放最前沿的城市，深圳取得的成就也很難用現有的西方經濟學來解釋，期待高級金融研究院的學者們能認識、理解、提煉深圳經驗，開創「中大深圳學派」，也為深圳市政府決策提供重要依據。

# 杭州網約車細則實施 設4個月過渡期



香港文匯報訊 杭州市日前召開網絡預約出租汽車和私人小客車合乘管理實施細則新聞發佈會。據發佈會介紹，杭州網約車細則從昨日開始實施，今年11月1日至明年2月28日為杭州市網約車過渡期。根據前期徵集的意見建議，駕駛員准入條件除了取得本市戶籍或在本市取得《浙江省居住證》六個月以上外，增加了或在本市取得《浙江省臨時居住證》12個月以上。從11月1日開始，各專車平台要對存量專車開展清理規範工作，辦理相關手續。網約車駕駛員考試從11月15日開考。

申請參加網絡預約出租汽車駕駛員從業資格考試的，應當符合以下條件：

- 1.取得本市戶籍，或在本市取得浙江省居住證6個月以上，或在本市取得浙江省臨時居住證12個月以上；
- 2.取得相應准駕車型機動車駕駛證並具有3年以上駕駛經歷；
- 3.無交通肇事犯罪、危險駕駛犯罪記錄，無吸毒記錄，無飲酒後駕駛記錄，最近連續3個記分周期內無記滿12分記錄；
- 4.無暴力犯罪記錄；
- 5.自申請考試之日起前3年內無被吊銷出租汽車駕駛員從業資格證的記錄。網約車駕駛員完成報備註冊後，方可上崗服務。

# 個人信息保護將成為民事權利

十二屆全國人大常委會第二十四次會議由10月31日至11月7日在北京舉行。在10月31日的全體會議上，中國民法總則（草案）提請全國人大常委會二次審議。

在有近10個法律草案待審的密集日程中，作為正在編纂中的民法典的總則部分，民法總則草案的二審受到輿論高度關注。

如今，非法獲取、非法出售或非法向他人提供公民個人信息的違法行為氾濫。僅今年以來，電信詐騙見諸報端者不勝枚舉；清華大學教授剛賣完房子，信息就被洩露，結果被詐騙1,700多萬元（人民幣，下同）；山東華大學生徐玉玉因接到詐騙電話而被騙走9,900元後傷心欲絕，最終導致心臟驟停離世……

就此，草案在民事權利章節增設「個人信息保護」條款，明確規定「自然人的個人信息受法律保護」。這意味着，「個人信息保護」擬作為民事權利寫入法律。

### 不得非法出售個人信息

全國人大法律委員會副主任委員李進時作修改情況的匯報時說，個人信息權利是公民在現代信息社會享有的重要權利，明確對個人信息的保護，對於保護公民的人格尊嚴、使公民免受非法侵擾、維護正常的社會秩序具有現實意義。

全國人大法律委員會建議增加規定：自然人的個人信息受法律保護，任何組織和個人不得非法收集、利用、加工、傳輸個人信息，不得非法提供、公開或出售個人信息。